

631

11.345

**Ára 10 fillér**

**Békéscsaba, 1939 július 1**

**Szombat**

**XX. évfolyam, 147. szám**

# **Forrásvidék**

**Magyar keresztény politikai napilap**

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Békéscsaba, II. ker. Szent István-tér 18. szám  
Telefon 60, este 6 órától és éjszaka 409



Felolvasó szerkesztő  
**MIGEND DEZSŐ**

Előfizetési árak: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P  
Egyes szám ára 10 fillér  
Postatakarékpénztári csekk számla: 34.141

## **Ki a barakokból!**

Türhetetlen hogy nagy városainkban és főként az ország szívében állandó lakóhelyet ne találjon a szegény nép máshol, mint a város szélén összetákoltt fabódékban, ideiglenes célt szolgáló barakokban. Az ilyen légkörben felnövekvő gyermekeség teleszivja magát a betegségek miazmáival, nélkülözi a kultúra legelemibb szükségleteit, gyakran a rossz táplálkozás, levegőtlen hajlék, összezsúfoltág folytán olyan degenerálódás hullámvonalában esik, hogy abból egész életében nem tud kijutni. Nem tudjuk eléggé dícsérni és helyeselni a kormány törvényjavaslatát, amivel egyszersmindenkorra gátat akar vetni annak, hogy a családok százaiban ebben az embertelen életkörülményben vegetáljanak.

Kiseperni tehát minél előbb a barakokat és lebontani azokat örök időkre s az ott meghúzódó családok számára emberhez méltó lakásokat kell építeni! Ez az első szempont, amely azt diktálja a kormány számára, hogy lakásokat építtessen.

A másik ezzel karöltve jár, mert a magyaránú építkezések folytán olyan munkaalkalmakat tudunk teremteni, hogy azokból a kézművesipar minden ága részesedhet. Fontos szociális és közgazdasági, de főként a nemzet érdeke, a családvédelem követeli meg, hogy mihamarabb törvényerőre emelkedjen a kormány javaslata s meginduljanak a házépítések. A munkásság igen nagy érdeke fűződik ahhoz, hogy az építkezések a kormány által megadott tempóban valóban meginduljanak.

Az építőipar kulcsiparnak nevezhető, amelyhez 20-30 különféle iparág kapcsolódik. Ehhez kell hozzászámítanunk még azt a fontos szociális szempontot is, hogy építkezésekre fordított költség legnagyobb részét, közel 60-70 százalékát munkabérek emésztik fel.

Most arról van szó, hogy négyezer kislakás építése indul meg a fővárosban.

Bennünk, akik vidéki szemmel nézzük ezt a nagy szociális tervet, egy pillanatra sem támad fel az ellenzés, nem irigykedünk és nem sajnáljuk azokat a költségeket, amelyeket a kormány ilyen célra kíván fordítani. Nem sajnáljuk főként azért, mert magas nemzeti szempont szolgáltatást látjuk abban, hogy a fővárost és országunk nagy városait maradandóan ne övezzék olyan proletár barakgyűrűk, amelyekben nemcsak fizikailag, de lelkiek szempontjából is a legtöbb esetben káros miazmák tenyésznek.

Elsősorban nemzeti érdeket látunk abban, hogy a szegény családok gyermekei a kor igényeihez mérten egészséges lakásokban nőjenek fel, birtokába juthassanak azoknak a higiénikus eszközöknek, amelyeket ma már nem nélkülözhet társadalmunk legelesettebb tagja sem.

A jóléteggő, világos, napfényes, szellőztethető lakások, amelyekben könnyen vízhez, világításhoz és fűtőanyaghoz juthat az ember, ma már nemcsak azoknak lehet osztályrésze, akik anyagilag jobb sorsban élnek, hanem minden dolgozó

magyar testvérünknek. A nép érdeke a legfőbb törvény. Ez a szociális gondolat vezeti a kormányt, amikor egyesapásra lerombolja a törvényjavaslatával korunk szegényfoltjait, ezeket az eldohosodott külvárosi odukat. Még csak a törvényjavaslat tárgyalásánál tartunk, de már most hangot adunk a közvélemény szavának, hogy a felépülő házakban elsősorban is a többgyermekes családok nyerjenek elhelyezést. Ne legyen akadálya a gyerek se a szülőnek, se a társadalomnak. Naponta felháborodott hírek jutnak hozzánk arról, hogy szegény embert lakáskeresésekor elsősorban az a feltett kérdés érinti, hogy van-e gyerme-

meke és ha van, vagy sok van, nehéz az ilyen embernek megfelelő lakáshoz jutnia. A kormány és az egész nemzet érdeke állandóan azt sürgeti, hogy szaporodjon a nép, szülessenek magyar gyermekek.

A kormány elszántan és eltántoríthatatlanul programjába tűzte a nemzet szociális igényeinek kielégítését és ezek között elsősorban a családvédelmet. Itt van már egy fontos törvényjavaslata a nemzett előtt. És jön a többi. E téren nem lesz megállás, mert mi nemcsak hirdetjük, de szolgálni is fogjuk minden erőfeszítésünkkel azt a gondolatot, hogy népünket boldogabbá kell tenni.

## **Testvéri ünnepléssel fogadta a képviselőház a behívott felvidéki és kárpátaljai képviselőket**

A képviselőház ünnepi díszlőtt a mai ülés alkalmával. A kormánypárti képviselők és a kormány tagjai fekete, magyaros díszruhában jelentek meg az ülésen. A karzatok zsúfolásig megteltek ün-

neplő közönséggel. A felvidéki és a kárpátaljai képviselőket, akik szintén magyaros díszruhában, együtt vonultak be az üléssterembe, Darányi Kálmán elnök üdvözölte ünnepi beszéddel,

amelyet viharos taps és éljenzés követett. A behívott képviselők nevében mondott köszönőszavak után Teleki Pál gróf miniszterelnök szólalt fel, Lapunk zártakor az ülés folyik,

## **Nagy sajtóvihar az angol külügyminiszter támadó élű beszéde miatt**

London, június 30. Halifax lord angol külügyminiszter élehangú beszédet mondott, amelyben hangoztatta, hogy Anglia kész a garanciák további kiterjesztésére a béke megóvása érdekében. Németország — úgymond — bekerítésről panaszkodott, holott önmagát szigeteli el gazdasági önállóságra való törekvésével, míg más-

részt állandó aggodalmat okoz faji politikájával. Az angol külpolitika egyik alapja szembeszállni az erőszakkal, a másik pedig a béke felépítése.

Berlin, június 30.

Halifax lord beszéde heves visszhangot keltett a berlini és a római sajtóban. A lapok egyhangúan megállapítják, hogy Anglia türhetetlen

játékot űz azáltal, hogy amíg félreérthetetlenül rohan a háborús cél felé, folyton a béke védelmezője gyanánt akarja feltüntetni magát. A felelős angol államférfiak már mindenben túlteszik magukat. Halifax eljárása minden, csak nem békekövetítés. Inkább éles és fenyegető támadás, amely még a szokásos diplomáciai formákat is nélkülözi.

## **Vargha Imre államtitkárt és feleségét tragikus autószerencsétlenség érte**

Székesfehérvár, június 30. Vargha Imre államtitkárt, a legfőbb állami számvevőszék elnökét és feleségét Lepsény közelében tragikus kimenetelű autószerencsétlenség érte. Az államtitkár autója hátulról beleszaladt egy előtte haladó budapesti autóba. Az összeütközés

olyan erős volt, hogy az államtitkár és felesége fejével előre zuhant áttörve a vastag szélvédő üveget, eszméletüket veszítve buktak a kocsijuk elejébe. Mindkettőjüket a székesfehérvári kórházba szállították. Vargha Imre államtitkár fele-

sége útközben meghalt. Az államtitkár csak nyolc napon belül gyógyuló külső sérüléseket szenvedett, míg a soffőr sértetlen maradt. A helyszíni vizsgálat megállapítása szerint az összeütközést az okozta, hogy az elől haladó autó

hirtelen megállt, anélkül, hogy bármilyen jelzést adott volna megállás előtt.

A kórházban fekvő államtitkárt felekereste fia, dr. Vargha György szabadalmi bíró és Reményi Schneller Lajos pénzügyminiszter is.

### XII. Pius pápa fogadta a magyar zarándokokat

Róma, június 30. XII. Pius pápa pénteken fogadta a Serédi Jusztinián hercegprimás vezetésével Rómában tartózkodó 1400 magyar zarándokot.

### Oláh módszer...

Kolozsvár, június 30. A kolozsvári magyar középiskolák érettségi vizsgáira olyan elnököket rendeltek ki, akik nem tudnak magyarul, tehát a magyar nyelvű tantárgyakból elhangzó feleleteket egyáltalában nem értik. Ennek a módszernek eredményeként a magyar diákoknak több mint 30 százalékat elbuktatták az érettségén. A kolozsvári magyar kisebbség az újabb vérlázító magyarúrdözésért a népesoport elnökökhez fordult segítségért.

### Zöldségfélék és zöldpaprika szállításához alkalmas zsákok

minden mennyiségben, jutányos áron kaphatók:

**Gabona és Megkereskedelmi Rt. birtelénél**  
(Stern és Steinberger házbán)  
Békéscsaba, Ferencz József-ter 18 szám.

### Szombaton este a MOVE sétahangversenye a Széchenyi-ligetben

A békéscsabai MOVE ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel pompás műsorú sétahangversenyt rendez a Széchenyi-ligetben. A műsor három száma közkívánatra a múlt szombaton tartott nagyszerű kultúrest műsorából való. A teljes műsor a következő:

1. Boieldieu: Bagdadi kalifa, nyitány.
  2. Lehár Ferenc: Arany-ézüst kerregő.
  3. Bogdán Béla magyar nótákat énekel.
  4. Lincke: Jánosbogarika, gavott.
  5. Drigo: Szerenád.
  6. Mikus Margit gitárkísérettel dalokat ad elő.
  7. Poppy: Keleti szvit.
  8. Bogdán Béla magyar nótákat énekel.
  9. Sólyom madár induló.
- Bizonyos, hogy a sétahangverseny a város közönségének nagy érdeklődő tömegeit vonzza a Széchenyi-ligetbe és nagyszerű élményt nyújt a hallgatóságoknak.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése június 30-án délután:  
Hőminimum +17,8 C° A föld felszínén +17,0  
Hőmaximum +31,2 C° Légnyomás 763,1 mm  
Csapadék 0,0 mm  
Várható időjárás a következő 24 órára:  
Déli, délnyugati légáramlás, kissé felhősebb idő. A meleg tovább tart.

**Fizessen elő a Körösvidék-re!**

## Danzig a világ idegközpontja

### Izgalom Párisban a danzigi helyzet sorsdöntő kiéleződése miatt

Páris, június 30. Danzig a világ idegközpontjává lett a mostani napokban, mert falai között az egész világra sorsdöntő fordulatok várhatók a napokban. Francia körök értesülése szerint a danzigi szenátus július hó első nap-

jaiban ki akarja mondani a Németországhoz való önkéntes csatlakozást. Lengyelország ez ellen fegyveresen lépne fel, amiből Anglia és Franciaország fegyveres fellépése is következnek.

Szombaton és vasárnap vitéz Kászonyi kerthelyiségében  
**HALVACSORA** (hármaskörösi halak). Szegedi halászlé, süllő, harcsa, ponty, turóscsusza.  
Erdélyi fatányéros ételkülönlegességek: Flecken, tordai lacipecsenye.  
**Csorba Géza tánczenekara hangversenyez!** **Reggelig nyitva!**

## Szorul a fucsai ostromzár

### Gázzal támadnak az orosz repülők

Tokió, június 30. Fucsai körül 29 japán hadihajó vontak össze. Az ostromgyűrűbe szorult két angol torpedónaszád is. A mandzsu határon, Csiang Csun

Miao mellett külsőmongóliai szovjetorosz repülők mérgezgázbombákkal intézkedtek támadást a japán határvédelem ellen.

Ma, szombaton este nagy  
**LACIPECSENYE VACSORA**  
a CsAK klubházában.

Tagokat, hozzátartozóikkal és vendégeikkel együtt szívesen lát és örömmel vár a Klubház vezetősége.

## Idegenellenőrző razziát tartottak pénteken reggel Békéscsabán

A békéscsabai államrendőrség de- tektívtisztje és őrszemélyzeti osztálya pénteken reggel a város egész területén idegenellenőrző razziát

tartott. A razzia alkalmával a rendőri közegek többeket előállítottak a kapitányságra, akiknek igazoltatása még folyik.

## A sofőr gondatlansága okozta a csorvási-úti karambolt

### A csendőri nyomozás megállapításai

Részletesen beszámoltunk la- punkban arról az autó- és kocsika- rambolról, amely a napokban Bé-

késcsaba közelében, a csorvási or- szágúton történt. A karambol úgy történt, hogy a békéscsabai Iezko-

**Csaba Mozgó Telefon 91. Nyitott telő**

Pénteken, szombaton 6, 9, vasárnap 3, 6, 9 órakor:

Naponta az első előadás zóna!

## MINDENKI GYANUS

Larquey legjobb komikus, G. Rigaud, R. Paulet, Marcel Simon.

Jókai Mór regénye filmen:

## SZEGÉNY GAZDAGOK

Uray, Szelecky Zita, Lukács, Szilassy, Mály, Vaszary

vits-cég autója, amelyet Weber Márton soffőr vezetett, hátulról beleszaladt egy előtte haladó kétfogatú kocsiba, amelyen öten ültek. A hatalmas összeütközés következtében a kocsis darabokra tört, kocsis utasai közül Pusztai Pál 48 éves békéscsabai földműves súlyos, társai pedig könnyebb sérülést szenvedtek. A lovak is súlyosan megsérültek. Az autóban ülőknek komolyabb bajuk nem történt, csupán az autó eleje rongálódott meg.

Mint megírtuk, a karambol ügyében a csendőrség azonnal erélyes nyomozást indított. A csendőrség most a nyomozást befejezte és az iratokat további eljárás végett a gyulai kir. ügyészséghez terjesztette fel.

A csendőri nyomozás a súlyos szerencsétlenség ügyében megállapította, hogy a felelősség Weber Márton soffőrt terheli, aki nem járt el kellő gondossággal. Egy előtte haladó autó és a kocsis által felvert hatalmas porfelhő ellenére, ahelyett, hogy leállt volna, vagy minimálisra csökkentette volna a sebességét, a tanúk állítása szerint az összeütközés pillanatában legalább 60 kilométeres sebességgel vezette az autót. A soffőrnek azt az állítását, hogy a kocsis szabálytalanul haladt az országúton és így előzés közben futott bele az autó, a kihallgatott szemtanúk megdöntötték.

Alighaszán!

**DKW 500-as motorkerékpár eladó.** Szedoglavits Alajos Ferenc József-ter 2.

### Július 1.

1915. Bátran és elszántan vezette szakaszát Gaál József volt brassói 24. honvéd gyalogezredbeli zászlós, aki a galíciai Gnila Lipa folyómenti Rudánál lefolyt támadásunk közben, válságos helyzetben, saját kezdeményezéséből és a záporoként reázduló géppuskák rohama miatt meg az oroszok egy rendkívül erősen kiépített állását, amelyet elfoglalt. A továbbiakban túlhaladva azon, az oroszokat eredményesen hátbatámadta, ami által a szomszédos szakaszok gyors előrejutását is lehetővé tette. Mivel pedig jóformán kizárólag Gaál zászlós eme kiválóan derekas magatartásának tudható be, hogy százada nemcsak hogy elfoglalta az oroszok állását, hanem ezáltal még 216 foglyot ejtett és két géppuskát is zsákmányolt, elismerésképpen az arany vitézségi éremmel tüntették ki Gaál zászlóst.

### Magyar-román kereskedelmi tárgyalások

A magyar-román kereskedelmi egyezmény — mint ismeretes, — e hó végén lejár. Eredetileg azt tervezték, hogy a megújításra vonatkozó tárgyalások már most megindulnak. Erre technikai okokból nem kerülhetett sor. Értesülésünk szerint csak július közepén kezdődnek majd meg a magyar-román kereskedelmi megbeszélések.

A fennálló szerződés érvényét a tárgyalások idejére természetesen meghosszabbítják.

Az iper hó 1-én, családja

Halászlé Elsőrendű Pont Szive magy ipa

közé leán

A va niszter elrende kezdet kolái iskola Ezek Szeged arányla érdeke asszon kolanó ménye Gizejla szervez ipari k

A h ipari nyos, szüő gyon nőipar vendé lyákra gük n veltég is sze önáló hatna vezetó hetnek

A v keres nép- méke, amely művés korlat bevez áráka mint lódhe ruhav kei is társai

Vol dolgo dául iskola ezek nem szüke mébe a ga magy tehát szakt még hetik nyek ezek megf

A ipari érték kat család nosít Or nőip hogy sos koro

Az ipartestületi vendéglőben június hó 1-én, szombaton este 8 órakor családias **halvacsora**

Halászlé 80 f., rántottal salátával 1.20 P.  
Elsőrendű borok és frissen csapolt sörök.  
Pontos és előzékeny kiszolgálás.  
Szíves pártfogást kér és mindenkit magyaros vendégszeretettel vár az **ipartestületi vendéglős.**

## Az új nőipari középiskola megkönnyíti leányaink pályaválasztását

A vallás- és közoktatásügyi miniszter rendelkezésével megengedte és elrendelt, hogy 1939 szeptemberi kezdettel az ország összes nőipariskolái közül három nőipari középiskolává szervezzenek át.

Ezek közül kettő Budapesten, egy Szegeden működik. Bennünket az aránylag közelfekvő szegedi iskola érdekelhet elsősorban, ahol a Miasszonyunkról nevezett szegény Iskolánövérnek eddig is kiváló eredményeket felmutató r. k. Boldog Gizella királyné nőipariskoláját szervezik át, érettségijét nyújtó nőipari középiskolává.

A hatalmas iskolaváros új nőipari középiskolája a nem tudományos, vagy művészi pályákra készülő lányok pályaválasztását nagyon megkönnyíti. Ugyanis a 4 éves nőipari középiskola érettségizett növendékei a különböző nőipari pályákra való alapos szakképzettségük mellett, magas általános műveltséget és háztartási ismereteket is szereznek. Végzettségük alapján önálló nőipari vállalatokat alapíthatnak, de mint hasonló vállalatok vezető alkalmazottai is elhelyezkedhetnek.

A világpiacon ma már mind keresettebb cikké válik a magyar népi- és iparművészet összes terméke. Kívánatos tehát egy iskola, amely ezt a magyar kultúrát lehelő művészetet ismerteti, és azok gyakorlati alkalmazásába növendékeit bevezeti. A halasi csipke magasabb árákat ér el a külföldi piacokon, mint akár a brüsszeli. Miért ne fejlődhetnének a fehérvári és felsőruhavári iparok magyaros termékei is épp ilyen komoly versenytársaivá a külföldi iparcikkeknek?

Voltak eddig is hasonló céllal dolgozó intézményeink, mint például az iparművészeti és iparrajziskola megfelelő szakosztályai, de ezek elegendő számú szakembert nem bírtak nevelni. Többre van szükség. Újabb törvényeink értelmében mindinkább felszabadulnak a gazdasági pályák a keresztény magyar ifjúság előtt, szükség van tehát utánpótlásra, akik kiváló szaktudásukkal és műveltségükkel még nagyobb, megbízhatóbbá tehetik a magyar nőipari készítmények világpiacon. A nőipariskola ezeknek a célkitűzéseknek akar megfelelni.

A nőipari középiskola vallásos, ipari és háztartási munkát egyaránt értékelő művelt magyar honleányokat nevel, akik felkészültségüket a családi életben is áldásosan hasznosíthatják.

Örömmel üdvözöljük Szeged új nőipari középiskoláját és kívánjuk, hogy vállalt nemzetnevelő és áldásos munkáját a legteljesebb siker koronázza.

Szili Török Dezső  
a szegedi nőipariskola átszervezésével megbízott tanítóképzőintézet tanár.

## Olcsóbb tüzifát! Ármérséklést vár a közönség a tüzifaértékesítés átszervezésétől

Budapest, június 29.  
Tárgyalások folynak a földművelésügyi minisztériumban a faértékesítés ügyében. Még mindig nincs végleges eredmény.

A fakeskedelem körében s a fogyasztók körében is érthető érdeklődéssel figyelik az erre vonatkozó megbeszéléseket. Ebben az ügyben már július havában döntés várható.

Hírek terjedtek el arról is, hogy a tüzifa árát tovább is mérsékelni fogják, tehát még az eddigi 3.30-3.40 pengős ár sem végleges.

## Szombaton este bogrács-gulyás vacsora

a Magyar Király vendéglőben. Kitűnő cigányzene. Szíves pártfogást kér a tulajdonos.

## Eltűnt egy angol katonai gépkocsis osztag

Kairó, június 30.  
Egy angol katonai gépkocsis osztag, amely 7 kocsiból állt, szerda óta eltűnt Kairótól mintegy 300 ki-

lométernyire, a Baharia-oázis környékén. Az eltűnt katonai osztag valószínűleg orvátmadás áldozata lett.

## HIREK

### VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!

Tisztelettel kérjük t. előfizetőinket, hogy előfizetésüket a mellékelt befizetési lap felhasználásával megújítani sziveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

— Húsz pengő a vagyonváltásbúza. A m. kir. pénzügyminiszter a vagyonváltás fejében fizetendő búza árát július hóra 20 pengőben állapította meg.

— Július 1: beruházási hozzájárulás! Az egymilliárdos beruházási hozzájárulás lerovásának negyedik részlete július 1-én válik esedékessé. Mindazoknak, akik a beruházási hozzájárulás jegyzése értelmében lerovási kötelezettség alá esnek, a megfelelő összegű fizetéseket az illetékes befizetőhelyeken ez időponttól kezdve kell teljesíteniük.

**Békés** A Békési Levente Egyesület a községi előjáróság segítségével július 2-án rendezte volna meg a repülőnapot, amelynek minél sikeresebbé tételére minden előkészület megtett. Ilyen körülmények között kedden érkezett le a m. kir. Légügyi Hivatal leirata, amelyben közli, hogy a békési repülőnapnak július 2-án leendő megtartásához nem járulhat hozzá és annak megrendezését csakis július 16. utánra engedélyezheti. Ez annál is súlyosabban érinti a békésieket, mert a társadalom körében erőteljes mozgalom indult meg helyi sportrepülőszervezet létesítésére, ami a repülés iránt különös érdeklődést mutató békésiekre lelkesítő hatással lett volna. Amint értesülünk, a repülőnapot egy későbbi időpontban megtartják.

— A Szociális Missziótársulat Boldog Margit Leányklubja július 8-án este 7 órai kezdettel a Gutenberg-utca 5. sz. alatti Kulturház udvarán kertimulatságot rendez, melyre ezúttal is szeretettel hív meg mindenkit. Büffé, Cigányzene, Tánc.

— Kóbor macska marta össze a kezét. Vári Erzsébet 19 éves békési háztartási alkalmazott június 27-én délután egy kóbor macska a jobb kezén súlyosan összemarta. Miután a macska veszettségre volt gyanús, Vári Erzsébetet ápolásra a Pasteur intézetbe utalták.

— Az első magyar repülő-film. Lévy Béla filmproducer meg akarja teremteni az első magyar repülő-filmet. Hír szerint az illetékes körök a legmesszebbmenően támogatják a vállalkozást, amely még ősz előtt készülné el.

## Főzőtanfolyam kezdődik

f. hó 3-án, hétfőn  
Kliment Mihályné vezetése alatt.  
Jelentkezés ötödikéig  
Ferencz József-tér 22. alatt.

\* Mi a civilizáció és mi a kultúra? A civilizáció a polgáriasság, a társadalom szervezett kiépítettsége, a kultúra a test, lélek, szellem harmonikus kiesztergályozása. Mindkettő előfeltétele az egészség. Az egészség legideálisabb őrzője a Super-Lysoform s mindez 1 pengőért megvalósítható.

— Fodraszerkekezlet. Tisztelettel felkérem a békéscsabai fodrászkar-társakat, hogy július 4-én este 8 órakor az Ipartestületben tartandó értekezleten az ügy fontosságára való tekintettel okvellen sziveskedjenek megjelenni. Ifj. Korek Antal.

\* Elzsírosodott, közhvényes és reumás egyéneknek reggel éhgyomorral egy pohár természetes »Ferencz József« keserűvíz a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja és az emésztőcsatornát biztosan megszabadítja az ott felgyülemlett anyagcsere-mérgektől. Kérdezze meg orvosát!

**Orosháza** Ismeretes, hogy a község előjárósága, illetve képviselőtestülete Balás Béla igazgató kérelmére 3600 négyszögöl területet szavazott meg a régi szarvasmarha vásártérből mezőgazdasági középiskola és kiserleti telep létesítésére. Ezenfelül a község az építkezéseknél felmerülő földmunkákhoz helyezett kilátásba hozzájárulást, ez a hozzájárulás és telekmegajánlás az Orosházán járt miniszteri számenellenőr szerint teljesen kielégíti a kultuszminisztérium igényeit. Az iskola tervei is elkészültek és azokat bemutatás végett fel is terjesztették, a rendes kerékvágásba halad minden, amit az is bizonyít, hogy a minapi postával 40.000 pengőt kapott a község, mint az építésre tartalékoltt tőke első részletét. Az iskolaépítést az ősszel minden bizonnyal megkezdik.

— Új szellem a magyar filmgyártásban. A magyar filmszakmában nagy feltűnést kellett a Magyar Irók Filmgyártó Társaságának megalakulása, amely mögött financiai szakemberként a beavatottak szerint Imrédy Béla áll. A vállalkozás tényleg egyesíti mindazokat, akiknek az új magyar filmgyártás megteremtésében szerepük lehet és remélhető, hogy ez az alakulat már súlyánál fogva is ráirányítja végre az illetékesek figyelmét a magyar film élet problémáira. Érdekes, hogy ezt az alakulást nem a Filmkamara égisze alatt hozták össze, sőt a vállalkozás tulajdonképpen megszervezője, Matolay Géza, a kitűnő író és újságíró, bizonyos tekintetben szemben áll a Kamarával, amely már első filmjének elkészítését meg akarta akadályozni azzal, hogy nem vette fel a gyártásvezetők csoportjába. Matolay már akkor is most is él a kamarai törvény ama rendelkezésével, hogy az illetékes miniszter bárkinek külön engedélyt adhat egy-egy film gyártására. Matolay az első, aki miniszteri külön engedélyekkel készíti értékes, magyar szellemű filmjeit.

## »APOLLO«

Film-színház. Telefon 239.  
JÉGGEL HÜTÖTT NÉZŐTÉR!

Péntek, szombat:

Lázadó hős

Ezenkívül:

Leányvári boszorkány

Előadások kezdete hétköznap 6 és 9.  
vasárnap 3, 6, és 9 órakor.  
Naponta az első előadás zóna.

— Új magyar autótérkép 80 fillérért kapható a Körösvidék-boltban.

Jó anyukák!  
Jó apukák!

NYÁRI

# gyermekjátékokot:

jó gyermekeknek a „Körösvidék“-boltban vegyünk!

Békéscsaba, Szent István-tér 13.

„Baross“-tagok bevásárlási helye!

„Merkur“ Hitellőda tagja!

Gumilabdát, futballabdát és belsejt, homokjátékokot, vedret, locsolót, hajtókocsit, görgőt, triciklit, játékgolyót stb

— **Film a hazai idegenforgalom szolgálatában.** Az idegenforgalom, különösképpen a belső vándorforgalom érdekében egy egész estét betöltő nagy magyar játékfilm készül az Országos Magyar Idegenforgalmi Hivatal égisze alatt. A film meséje a Szegedi Szabadtéri Játékok színterén, továbbá a debreceni Szabagegyetemen, Mecseken, Lilafüreden, a Balatonon és a Kárpátalján játszódik. A forgatókönyvet most írják és remélhető, hogy ez a film, amely független a filmgyártás jelenlegi helyzetétől, rövidesen elkészül. Hír szerint a mulatságos és romantikus vígjáték főszerepeit a legnevesebb magyar sztárok fogják alakítani.

\* **RHEUMA,** köszvény, csúsz, ischias, ízületi fájdalmait gyógyíttassa Budapest, a Hungária-fürdő alkoholos törkölyfürdőjében, VII., Dohány-u. 44. Orvosi felügyelet. Olcsó pausz árak. Ellátásról és szabárról gondoskodunk az épületben levő **Continental-szállóban.** Ismeretét küldünk.

— **Elhurcolt és összemarcangolt a disznó egy 15 hónapos gyermeket.** Elrémít, de egyben tanulságos gyermekszerecsellenség történt egy kecskeméti gazda házában. Kullai József úrréti földműves 15 hónapos fiát kitéte édesanyja az udvarra napozni. Az udvaron szabadon mászkált Kullai disznója is. Amíg az aszszony pár percre bement alakásba, az alatt a sertés a gyermek közelébe került. A kisgyermek kezét feléje nyújtogatta és az állat hirtelen elkapta szájával a gyerek két lábát és az őt felé vonszolta. A szerencsétlen kistűi kétségbeesett sírására és jajgatására lettek figyelmesek a házbéliek. Kirohantak és szörnyülködve látták, hogy a hatalmas sertés a kistűi lábát marcangolja. Azonnal odarohantak, kiszabadították a kórházba szállították. Ott megállapították, hogy a szerencsétlen kisgyerek jobb combja eltört, azonkívül mindkét combját súlyosan összemarcangolta a sertés.

— **A gazdasági részes munkások balesetbiztosítása.** A mezőgazdasági munkásság szociális gondozása az utóbbi években lényegesen megjavult. Etekintetben különösen kiemelendő az ezéyben megindult kötelező öregségi biztosítás, valamint a balesetbiztosítási járadékok és segélyek fel-emelése, illetve kiterjesztése. Még mindig hiányos azonban a mezőgazdasági munkásság kötelező balesetbiztosítása, mert ez a biztosítási ágazat ezidőszent csak a gazdasági cselédekre és a mezőgazdasági gépek mellett dolgozó sommás munkásokra terjed ki. A gazdasági részes munkások, szakmányosok, napszámosok a baleset elleni biztosítás előnyeit nem élvezik s ha egy ilyen munkást ér munkája közben baleset s különösen, ha ebből kifolyólag rokkanttá válik, a munkás és családja minden ellátás nélkül marad és a legnagyobb nyomornak van kitéve. Ezért az Országos Mezőgazdasági Kamara előterjesztéssel fordult a m. kir. földmívelésügyi miniszterhez és kérte a mezőgazdasági munkások kötelező balesetbiztosításának kiterjesztését a mezőgazdasági többi munkásaira is.

\* **Rényhe bélműködésnél, rossz gyomornál és duzzadt májnal** igyunk reggel felkeléskor egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvizet, ment annak hashajtó hatása gyors és biztos, enyhe és kellemes. Kérdezze meg orvosát.

— **Felvétel a szegedi új nőipari középiskolába.** Négy középiskolára érettségivel. Kiváló szakképzést, általános műveltséget és háztartási ismereteket nyújt. Növendékeik mestervizsgával ipari vállalkozók, vagy vezetők lehetnek. Modern internátus. Kérjen tájékoztatást a Misszonyunkról nevezett szegény Iskolanővérek r. k. Nőiipari Középiskolája Igazgatóságától, Szeged, Szt. Háromság-u. 64. sz.

— **Felakasztotta magát.** Kárp Márton békési, fehérhátú lakos, 62 éves földműves június 28-án délután egy kunyhóban felakasztotta magát. Mire észrevették, már halott volt. Kárp már két héttel ezelőtt is megkísérelte az öngyilkosságot, azonban hozzátartozói akkor meg tudták akadályozni végzetes tette elkövetésében.

— **Az Erzsébethelyi Ev. Leányegyesület július hó 2-án délután 5 órától a »Jobb, mint otthon« vendéglő kerthelyiségében fagyalt-délutánt tart,** melyre az érdeklődőket szeretettel meghívja a rendezőség. A nagysikerűnek ígérkező fagyalt-délutánon természetesen a város belterületének evangélikus közönsége is nagy számmal vesz részt.

— **Bolygó Gólyák, hontalan Velazquezek.** A spanyol képzőművészet remekait a polgárháboru alatt Párizsba mentették, onnan pedig Genfbe szállították, ahol a mesterművekből olyan kiállítást rendeztek, amilyen sohasem volt még sehol. A véres aktualitást nyert remekművekből a legszebbeket mutatja be az Uj Idők száma. A pompás reprodukcióhoz Lyka Károly irt cikket. Ugyan-ebben a számban kezdődik Bónyi Adorjának, a népszerű írónak legújabb regénye. Díjtalan mutatószámot bárkinek küld a kiadóhivatal Budapest, Andrassy út 16. Előfizetési díja negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

— **A Békéscsabai Háztulajdonosok Egyesülete** irodáját II., Ferenc József-tér 2 szám alá helyezte át. Az egyesület tagjai — alapszabály szerint — minden ügyben, amely a házbirtok tekintetében felmerül, tehát, lakbérleti, adó, illeték, közigazgatási, stb. ügyekben, szóban és írásban díjtalan felvilágosítást és tanácsot kapnak.

— **Hatálybalépett munkabérmegállapítások.** Az iparügyi miniszter június 18-i kelettel megerősítette a szobafestő, mázólo, fényező, aranyozó, cég- és címfestő iparok legkisebb munkabéreire vonatkozó határozatát. A határozat a megerősítéstől számított 8-ik napon, vagyis június 26-án lépett hatályba. Hasonlóan június 18-i kelettel megerősítette az iparügyi miniszter a fa- és csontiparban fizetendő legkisebb munkabérekre vonatkozó határozatot, amely szintén a megerősítéstől számított nyolcadik napon, vagyis június 26-án lépett hatályba.

— **A Hangya új gyümölcskivíteli szövetkezte.** A Hangya a gyümölcskivitel előmozdítására és gyümölcstermelő és értékesítő tagjai érdekeinek előmozdítására jelentős újszervezettel alapított, melyet hétfőn jegyezték be. A vállalat címe: »Gyümölcskivíteli Szövetkezet«. (Közraktár-utca 30.) Igazgatósági tagok: dr Rohner Aladár, Záborszky Nándor, Lenz József, dr Wünscher Frigyes, gróf Széchenyi Károly és Wagkinesics Géza.

**Strandcipőben a pirospeftyes „Velenec” vezet!**  
Ára:  
Útára is kiválóan alkalmas! **P 5.20**

Kapható a **„Körösvidék” cipőosztályán**  
**Strandcipkek, tenniscipők nagy választékban!**

— **Vásári hirdmény.** Mezőberény községben a legközelebbi országos vásár július 7—8—9 én lesz. (Szarvasmarha, sertés- és juhvásár július 7-én, lóvásár július 8-án, kirakodóvásár július 9-én.) Az állatvásárra szabályszerű marhalevéll minden fajú állat felhajtható, eladásra nem szánt, szerkebe fogott állatokat szintén csak szabályszerű marhalevéll engedik be a vásártérre. Iparosok, kereskedők iparigazolványukat vigyék magukkal.

— **Vasárnap áramszünet Békéscsaba város területén hajnali 3 órától délelőtt 11 óráig.**

— **Ezen a héten a Varga és a Seberényi gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.**

— **Iparosok figyelmébe.** Az Ipartestület Országos Központja Csizfűrdőre is elhelyez iparosokat korlátolt számban napi 3.— P ellátási díj térítése mellett. Felhívjuk az érdeklődő iparosokat, hogy a szépfekvésű gyógyfürdőbe való beutalásuk iránti kérelmüket legkésőbb július 1-ig terjesszék elő az ipartestületi irodában. Békéscsabai és Vidéke Ipartestület.

**Rádió**

**A rádió szombati műsora:**

6.45 : Torna. 7: Hírek. Hanglemezek. Utána étrénd. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Déli harangszó. Himnusz. 12.10: 12.10: A rádió szalonzenekara. 1.30: Hanglemezek. 4.15: Sütő Erzsébet meséi. 5.10: Timkó Margit magyar nőiákat zongorázik. 5.30: A m. kir. posta műszaki tanácsadója. 6: Beszkárt-zenekar. 7.15: Hírek. 7.25: »Háborúk és járványok.« Bartos Dezső dr ezredorvos előadása. 7.45: Szlavkó Popov gordonkázik. 8.10: Tar-kaest. 9.40: Hírek. 10: Táncelemezek. 11: Farkas Jenő és cigányzenekara muzikál. — Budapest II.: 5: Missziós üzenetek. 5.30: Hanglemez. 6.15: Mezőgazdasági félóra. 8: Hírek. 8.20: Szirmay Reginald énekel. 8.50: Cigányzene.

**SPORT**

**Verecség Szegeden:**

**SZAK ifi—MAV ifi 4:1 (1:0)**

Döntő. Vezette: Nagy. A csabai vasutascsapat ifjúsági gárdája csütörtökön Szegeden mérkőzött a kerületi ifjúsági bajnokságért. A mérkőzést a SZAK ifjúsági csapata biztosan nyerte. Az újabb mérkőzés vasárnap lesz Békéscsabán, a CSAK Réthy-utcai sporttelepén.

**Gyengén sikerült edzést tartott a Törekvés**

A Törekvés csapata csütörtökön tartotta utolsó edzését a vasárnap Csabán sorraikerülő második KEAC—Törekvés döntő előtt. Az edzésen nagy számban megjelent szurkoló gárda nem nagy reményekkel néz a vasárnapi újabb mérkőzés elé, ami érthető is, mert a csütörtökön látottak egyáltalán nem mutatták azt, hogy bízni lehetne a csa-

patban. A kétszer harminc perces játék a Rokka ellen, igen gyengén sikerült. A góllövés ezúttal sem ment. A Törekvés elnöksége az edzés után kijelölte a csapatot, mely három helyen tér el a múlt vasárnapi csapatától. Összeállítás: Kucsik — Filyó, Sajben II. — Mácán, Csicsely, Medovarszky — Gálik, Feit, Sajben I., Szák, Rác II.

A mérkőzést Vas Antal budapesti bíró vezeti.

A békési kir. járásbíró, mint tkvi hatóság, 2431—1938 tk. szám.

**Árverési hirdmény-kivonat**

Pintér Irén végrehajtónak Lukács Sándor és neje Nagy Julianna végrehajtást szenvedők elleni végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 94 P 83 f. tőkekövetelés és jár. behajtása végett Békés községben fekvő s a békési 5036 sz. tkvi betétben A. I. 4—6 sorsz. 688/2, 689/2, 690 hrsz alatt felvett, a beltelekben fekvő 157 n öi területű szántó, 104 n öi területű kert és 68 n öi területű lakház (L. Hajnal-utca 1) és udvar ingatlanokra együttesen 1624 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi július hó 15 napján d. e. 9 órakor a tkvi hatóság hivatalos helyiségében (Kossuth-u. 4 sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a végrehajtató kérelmére a kikiáltási ár felénél a csatlakozott hitelező kérelmére 1638 pengőnél alacsonyabb áron nem adható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százalékára kell kiegészíteni.

Békés, 1939. évi március hó 30. napján.

**Dr Szirányi sk.**  
kir. járásbíró.  
A kiadmány hiteleeül:  
**Elek telekkönyvvezető.**

**Tőzsde**

**Valuta:** Dollár 340.80—344.80, angol font 16.00—16.20, cseh korona 7.50—11.80, dinár 6.5—7.90, francia frank 9.00—9.20, leu 2.60—3.45, hollandi forint 181.15—183.15, svájci frank 76.90—77.80, leva 3.00—3.60.  
**Gabonaárak:** 77 kg iv. búza 19.55—19.75, 80 kg tv. búza 20.05—20.25, tengeri 16.60—16.75, rozs 13.10—13.30, takarmánykorpá 13.00—13.65, sörárpa 18.80—19.25, árpa 16.25—16.50, zab 22.50—22.65 pengő.  
**Ferencvárosi sertésvásár:** Árak: fiatal könnyű 82—88, közép 90—94 nehéz 96—101

— **Közöljük t. Hirdetőinkkel** hogy — az üzletek új déli záróra rendelete értelmében — hirdetések déli 1 óra után az udvaron át adhatók fel, mindennap 2 óráig. Bejárat a Körösvidék-bolt és a Kován-féle szabóüzlet közötti kis-kapun.

**APRÓHIRDETÉSEK**

**Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal!**

**Eladó Felsőnyomáson 20 kis-böld prima szántóföld** kövesuttól 1 kilométernyire. Cím a kiadóban.

**Üres lakás kiadó** azonnalra mellékhelyiséggel IV., Hal u. 8. 3834

**Abronsvas kg-ként 10 fillérért kapható** a Körösvidék-boltban.

**Kiss Ernő utcában egyszobás lakás kiadó.** Bővebbet Baross-utca 7.

**Magános nőnek takarításért lakást adok;** bejárónői alkalmazást kap a házban. Irányi-utca 6.